

美国“控枪派”与“拥枪派”上演最新一场博弈

纽约时报广场成“禁枪区”

美国纽约市地标时报广场9月1日起正式成为“禁枪区”，市政府在这一繁忙路口竖立醒目标识牌，以执行纽约州一项于当天生效的枪械管控法律。

根据这项法律，普通公民不得携带枪支进入纽约州辖区内公园、教堂、剧院、学校、地铁、游乐场等数十类“敏感”场所。这是美国联邦最高法院今年6月以违宪为由推翻部分州一级控枪法律后，“控枪派”与“拥枪派”最新一场博弈。

挑战

除了设立“禁枪区”，纽约州控枪新规还收紧了在公共场所以外露方式“隐蔽携枪”的许可标准，申请人必须完成16小时课堂培训和两小时实弹射击练习，还须提供本人过去3年使用过的社交媒体账户信息，以便监管部门做“性格与行为”评估，判断申请人是否有实施暴力袭击的倾向。

由于共和党籍前任总统唐纳德·特朗普执政时的提名任命，美国最高法院9名大法官中保守派占明显优势，已接连就堕胎、控枪等敏感议题相关诉讼做出偏向于共和党保守派的裁决。今年6月，最高法院推翻了纽约州一项控枪法律条款，即在公开场合携枪者必须证明有“正当理由”，有类似法律的其他5个州也会受此裁决影响。

民主党籍纽约州长凯茜·霍楚尔8月26日说，最高法院的裁决摧毁了她作为州长保护本州公民不受随意携枪者威胁的能力，在裁决下达后第二周，她就和州议会民主党籍议员一道采取行动，推动包含设立“禁枪区”在内的控枪立法。

新法很快遭遇法律挑

战。起诉者之一、纽约市律师乔纳森·科比特说，这项法律“针对枪支暴力的不多，反而更多是为了阻止人们获取枪支，即使对方是守法、正直公民，而最高法院裁定这类人有权持枪”。

另一名纽约州居民和三个拥护持枪权团体联合提起诉讼，要求联邦法院阻止法规施行。一名联邦法官8月31日晚以“依据不足”为由驳回原告诉讼。

对抗

反对控枪新法者认为，收紧携枪许可审批会进一步拖慢当前审批流程，尤其在一些地方政府待处理申请已经积压过多的情况下；而“禁枪区”涉及范围过广，会让合法持枪者在公共场所难以自由走动。

新法规定，携枪者想进入餐馆、商店等经营场所，其前提是商家许可，比如商家在店面窗口张贴“允许合法携枪者进入”标识。纽约州富尔顿县治安官办公室已经开始向当地商家分发这类标识。

在每年大约5000万人次游客到访、获称“世界最繁忙路口”的纽约时报广场，从9月1日起禁止携枪入内。纽约市政委员会发言人阿德里安娜·亚当斯8月30日说，她期待看到政府采取行动“保护纽约市民和经常光临时报广场的访客”。

最高法院6月裁决下达后，那些民主党主政、相对倾向严格控枪的州紧急出台新的控枪法律。马萨诸塞州上月出台法律，要求申请持枪者须接受发证机构“面试”。新泽西州要求申请者接受训

练，新居民把在其他州购买的枪带进本州后，须重新注册。

夏威夷州还在考虑立法选项。自最高法院裁决下达以来，夏威夷州仅批准了一份持枪许可。

不过，有最高法院裁决“撑腰”，一些州依然无意控枪。在5月发生美国10年来最惨重校园枪击案的得克萨斯州，共和党籍州长格雷格·阿博特8月31日依然拒绝枪击受害者家属关于提高购枪最低年龄的要求，称这类控枪措施“违宪”。

一名18岁男子5月24日持半自动步枪闯入得州尤瓦尔德市罗布小学，枪杀19名儿童和两名教师。一些家长和市民要求州议会立法将合法购买此类大威力枪支的最低年龄从18岁提高到21岁。

据新华社电



8月27日，人们在美国得克萨斯州首府奥斯汀参加集会呼吁控枪。新华社发

巴基斯坦洪水壅积成湖 宽达100公里

美国国家航空航天局卫星图像显示，巴基斯坦洪灾导致境内印度河暴涨倒灌，在南部信德省部分地区形成一个大约100公里宽的巨大湖泊。

截至8月31日，洪灾造成巴基斯坦至少1191人死亡，包括399名儿童，全国三分之一土地被淹。联合国呼吁国际社会捐助1.6亿美元帮助巴方应对这场“史无前例的气候灾难”。

据美国有线电视新闻网报道，美国国家航空航天局MODIS卫星感应器8月28日拍摄的图像显示，信德省大片地区浸在水中。照片中央有一片深蓝色区域，显示印度河倒灌淹没的区域宽约100公里，原本是农田的地方变成一个巨大的“内陆湖”。

今年是巴基斯坦1961年有记录以来降水最多的一个季风雨季，据巴基斯坦气象局预测，雨季还要持续一个月。

6月到8月三个月间，巴全国降雨量超出过去30年平均水平将近190%，累计390.7毫米。人口5000万的信德省降雨量最大，比过去30年平均水平多出466%。西南部俾路支斯坦省的降雨量同样超出往年平均水平将近500%。

眼下，遭洪水淹没地区合计占巴基斯坦国土面积三分之一。

巴基斯坦气候变化部长谢丽·拉赫曼8月28日说，部分地区“有如一片小型海洋”，在这场洪灾结束时，国内可能还有四分之一或三分之一的地方浸泡在水中。

据新华社电

美国登月火箭 拟3日再尝试发射

美国新一代登月火箭“太空发射系统”拟于9月3日再次尝试发射升空，将载有人体模型的“猎户座”飞船送往月球，开启无人绕月测试飞行任务。“太空发射系统”8月29日首次尝试发射升空，却因引擎故障取消。

美国国家航空航天局网站8月31日发布消息说，在从9月3日下午2时17分开始的两小时发射窗口中，佛罗里达州肯尼迪航天中心出现有利发射天气的几率为60%。天气预报显示当天会有阵雨，但在发射窗口期间只有零星降雨。

“太空发射系统”原定8月29日首次发射，但工作人员在发射前约40分钟时发现火箭的一个引擎排气出现问题，导致引擎无法冷却到适宜发射的温度范围。由于来不及修复故障，发射被叫停。工作人员当天还发现有氢泄漏，但这个问题得到及时解决。

美国航天局发射项目经理约翰·霍尼克特说，“太空发射系统”所有引擎不像是有问题。他怀疑火箭引擎上的一个传感器出现问题，读数不准，导致首次尝试发射时显示引擎故障。

据新华社电

视频曝光美国又一黑人遭警察枪击致死

美国警方日前公开一段视频再度引发舆论对种族歧视和警察暴力执法的关注。视频记录警察开枪致死一名黑人男子的过程。事发时，该男子在卧室床上，警察从打开卧室门到开枪时隔不到一秒。

俄亥俄州哥伦布市警方公开的视频时长约24分钟，由其中一名警察的执法记录仪拍摄。据路透社8月31日报道，警方当时正在执行一份对20岁黑人男子多诺万·刘易斯的逮捕令，后者涉嫌家暴、伤害和不当处理武器。

视频画面显示，8月30日凌晨，多名警察在一间公寓门

口敲门大约10分钟，其间告知警察身份。一名男子开门后被铐上手铐，屋内另一名男子也被逮捕。警方询问屋内是否还有其他人并放出警犬，随后走到刘易斯所在房间门口，一名警察几乎在房门打开同时开枪射击。

警方执法时，屋内没有开灯。通过警察手电灯光可以看到，警察开门时，刘易斯正起身坐在床垫上。他中弹后在床上呻吟，后被警方铐上手铐抬下楼。8月30日凌晨3时许，刘易斯被附近一家医院宣告死亡。

开枪警察名为里基·安德

森，现年30岁。

哥伦布市警察局长伊莱恩·布赖恩特30日在新闻发布会上说，安德森开枪是因为看见刘易斯似乎抬起胳膊，手中持有东西。警方随后在刘易斯床上发现一个电子烟，但是并未找到武器。

这是哥伦布市近两年内又一起警察暴力执法致死黑人事件。

2020年12月，安德烈·希尔死于警察暴力执法，身中4枪。

按俄亥俄州一个致力于改变暴力执法的家庭联盟组织说法，算上刘易斯遇害，

2000年以来俄亥俄州已有659个家庭在警察暴力执法中失去家人。

美国近年频繁发生警察针对黑人暴力执法致死事件。据“警察暴力地图”网站数据统计，2021年美国超过1100人死于警察暴力，其中多数人是在非暴力犯罪或没有犯罪行为的情形下死亡。

美国全国有色人种协进会在一份声明中说，这类警察针对黑人暴力执法致死事件令受害者家庭陷入悲痛，留下许多有待回答的问题，进一步加深了普通民众与执法部门之间的对立。

据新华社电